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Sociální politika Pardubického kraje v oblasti ohrožených dětí dává na první místo
záchranu rodinného prostředí pro děti, potom náhradní rodinnou péči, a pokud není jiné
řešení, tak dětský domov. Těch zřizuje kraj celkem pět. Děti v nich žijí v samostatných
rodinných skupinách, do poloviny příštího roku už budou všechny skupiny mimo bývalá
ústavní zařízení. Významnou roli mezi nadacemi, které těmto znevýhodněným dětem
pomáhají, hraje i Nadace MONETA Clementia. Ta od roku 2023 podpořila 164 dětí částkou
přes 1,5 milionu korun.

Pomoc v krizi

„Velmi si toho vážíme. Děti přicházejí do péče v krizové situaci své rodiny, často mají za sebou těžké
chvíle. Tady nepomůže zahrnovat je hračkami, věcmi. Mnohem prospěšnější jsou pro ně v této chvíli
různé terapie, terapeutické tábory a individuální péče. To bychom si bez pomoci nadací ale nemohli
dovolit,“ uvádí náměstek hejtmana pro sociální péči a neziskové organizace Pavel Šotola.

Třeba desetiletý Honza neměl svůj životní start moc jednoduchý. Díky podpoře Nadace MONETA
Clementia se mohl hned zúčastnit letního tábora, kde zažil spoustu dobrodružství, navázal nová
přátelství a získal zážitky, na které bude dlouho vzpomínat. Zároveň mu nadační příspěvek umožnil
navštěvovat zájmové kroužky, které ho baví a rozvíjejí – od sportu až po kreativní činnosti.

Rovnátka i autoškola

„Podpora vždy směřuje ke konkrétním dětem na základě jejich individuálních žádostí. Kromě terapií
pomáháme hradit jejich adaptaci a socializaci, ale také zdravotní pomůcky a péči jako jsou logopedie,
dioptrické brýle, rovnátka a podobně. Další velkou položkou jsou jazykové kurzy, doučování,
pomůcky pro studium a pro ty starší zejména autoškola. Chceme, aby všechny děti, bez ohledu na to,
z jakého prostředí pochází, měly možnost rozvíjet svůj potenciál. Nedostatek finančních prostředků
by jim neměl bránit v úspěšném startu do života,“ říká Monika Kalivodová předsedkyně správní rady
nadace. Nadace spolupracuje také s neziskovou organizací Dejme dětem šanci a nadačním fondem
Vrba, jejichž prostřednictvím pomáhá znevýhodněným dětem v Pardubickém kraji.

Například osmnáctiletá Věra si odhodlaně jde za svým snem stát se kadeřnicí. Věří, že díky této
profesi bude moci být samostatná, kreativní a užitečná pro druhé. Na odborné praxi však
potřebovala řadu pomůcek, které by si bez podpory nemohla dovolit. Díky nadačnímu příspěvku od
Nadace MONETA Clementia si je mohla pořídit a naplno se věnovat svému oboru. Zároveň jí nadace
pomohla s financováním autoškoly – důležitého kroku k větší nezávislosti a možnosti dojíždět za
prací.

Studium

„Snažíme se za pomoci nadací podpořit také nadané studenty z dětských domovů ve studiu. Nadace
MONETA Clementia poskytuje stipendijní granty, o které mohou žádat studenti, kteří se hlásí ke
studiu na vysoké škole. To je pro naše domovy velkým přínosem,“ konstatuje radní pro školství v
Pardubickém kraji Josef Kozel. Jaké jsou konkrétní výsledky takové pomoci, dokládá i následující
příběhy Martina.



Martin se s pomocí nadace staví na vlastní nohy

Martin je devatenáctiletý student střední školy, který od svých sedmi let vyrůstá v dětském domově.
Postupně se učí stát na vlastních nohou – od prvních brigád až po samostatné bydlení ve startovacím
bytě. Přestože se snaží být co nejvíce soběstačný, některé životní výzvy zatím nedokáže zvládnout
úplně sám. Díky podpoře Nadace MONETA Clementia si mohl Martin splnit sen o vlastním řidičském
průkazu. Nadace mu pomohla také s přípravou na zdravotní zákrok, kterou nekryla zdravotní
pojišťovna. Nedávno zažádal také o studijní grant, který má studentům pomoci zvládnout finanční
náročnost vysokoškolského studia. V současné době začíná studovat vysokou školu.

(Jména dětí jsou pozměněna kvůli jejich anonymitě, fotografie je ilustrační.)
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